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Ata da 39° (trigésima nona) SessAo ordinaria do 1° (primeiro) Periodo Legislativo Ordinario, 
da 20° (vigésima) Legisiatura da Camara Municipal de Itapemirim Estado do Espirito Santo, 
realizada no dia 26 de outubro de 2021, na sede do Legislativo, situado na Rua: Adiles André, 

3 s/n, Serra Mar, ltapemirim—ES, sob a Presidéncia do Vereador José de Oliveira Lima. A 
hora regimental, foi registrada a presenca dos seguintes vereadores: Alcione de Amorim 

Hq Gomes, Antonio Carlos Helvécio, Erasto da Costa Rocha, Joao Bechara Netto, Julio 
Leen Carneiro, Julio César Ferreira de Magalhdaes, Lenildo Henriques, Lucimar Alves 

)Soares, Paulo Sergio de Toledo Costa e Renildo Nascimento Peganha. Havendo quérum 
~ regimental foi declarada em nome de Deus aberta a presente sessao. A Sessa@o teve inicio 

aay com a leitura da Biblia. Anterior a leitura do material de expediente, o vereador Jodo Bechara 
Netto, pediu espaco e deixou registrado algumas mocées de pesar, da Sra. Aurélia Porto 
Ramos, a dona ‘lila’, moradora antiga do bairro Santo Anténio; Dona Maria da Conceicao Silva 
de Goes, moradora do bairro Rosa Meireles e mae da subsecretaria de recursos humanos do 
municipio de Itapemirim; Dona Joana, que residia na subida do cemitério da Vila de Itapemirim 
e o Sr. Areobaldo Alves Magalhaes, o “Bado", pai do vereador Julio Cesar Ferreira de 
Magalhdes, um minuto de siléncio. O vereador presidente José de Oliveira Lima, pediu a 
palavra e convidou para fazer parte das cadeiras préximas a mesa diretora o Padre “Shuenk’, 
a secretaria de educagao Viviane e a irma do prefeito municipal, Luciene. MATERIAL DE 
EXPEDIENTE: Oficio Externo N° 108 /2021. Ementa: Oficio GAP n° 162/2021 - 
Requerimento de uso da Tribuna do Plenario da Camara para explanagao do Projeto 
"Educagao Empreendedora" pela Secretaria Mun. de Educagao Viviane da Rocha Peganha 
Sampaio. Autoria: Poder Executivo Municipal, no mesmo processo, apds ciéncia o 
vereador presidente José de Oliveira Lima, deferiu o pedido de tribuna para a sessao em 
andamento. Indicagao N° 133 /2021. Ementa: Indica asfaltamento da estrada que se inicia 
na Primeira Igreja Batista de Rio Muqui, em Brejo Grande do Norte, e termina préximo a 
Mercearia do Sr. Ormindo, em Brejo Grande do Sul, neste Municipio. Autoria: Erasto da 
Costa Rocha. Indicagao N° 134 /2021. Ementa: Indica construcdo de uma nova Escola 
Publica Municipal na localidade do Gomes, neste Municipio. Autoria: Julio César Ferreira 
de Magalhaes. Indicagao N° 135 /2021. Ementa: Indica operacao tapa-buracos no asfalto 
de acesso a localidade de Vale de Canaa (Gamba) em Gratna, neste Municipio. Autoria: 
Paulo Sérgio de Toledo Costa. Indicagao N° 136 /2021. Ementa: Indica que seja reativada 
a Unidade de Saude Basica na comunidade de Brejo Grande do Norte, neste Municipio. 

  

Autoria: Erasto da Costa Rocha. Indicagao N° 137 /2021. Ementa: Indica a Secretaria de 
Educagao do Municipio de Itapemirim, que elabore Edital de Processo seletivo simplificado 
para contratacgao em regime de designa¢ao temporaria, de professores quilombolas regentes 
de classe, de profissionais do magistério quilombolas licenciados em Pedagogia e de 
Coordenador Escolar, para atendimento as necessidades de excepcional interesse para 
atuagao em Escola publica Municipal quilombola de Gratina, conforme iniciativa da Secretaria 
de Educacao do Estado do Espirito Santo. Autoria: Paulo Sérgio de Toledo Costa. Projeto 

'|\ | de Decreto Legislativo N° 2/2021. Ementa: concede titulo de cidada Itapemirinense a Ilma. 
\ Sra. Maria Magna Vinco Ambrosim e da outras providéncias. Autoria: José de Oliveira Lima. 

Projeto de Decreto Legislativo N° 3/2021. Ementa: concede titulo de cidada Itapemirinense 
a llma. Sra. Nadvam Lopes Viana e da outras providéncias. Autoria: José de Oliveira Lima. 
Projeto de Decreto Legislativo N° 4 /2021. Ementa: concede comenda de mérito 
“Dinowalde Rodrigues Peganha Junior’ ao Sr. Edgar Felipe Oliveira Sampaio, e da outras 
providéncias. Autoria: José de Oliveira Lima. Projeto de Decreto Legislativo N° 5/2021. 
Ementa: concede homenagem de honra ao mérito legislativo ao Sr. Tiago de Souza Batista, 
e da outras providéncias. Autoria: José de Oliveira Lima. Projeto de Decreto Legislativo 
N° 6 /2021. Ementa: concede comenda “Domingos José Martins” ao Sr. Alex Araujo Monteiro, 
e da outras providéncias. Autoria: José de Oliveira Lima. Projeto de Decreto Legislativo 
N° 7 /2021. Ementa: concede titulo de cidadao Itapemirinense ao ilmo. Sr. Rogério Cardoso 
Paresqui e da outras providéncias. Autoria: Alcione de Amorim Gomes. Projeto de Decreto 
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{ Legislativo N° 8/2021. Ementa: Concede titulo de cidadao Itapemirinense ao Ilmo. Sr. Carlos 
» Leal Silva e da outras providéncias. Autoria: Alcione de Amorim Gomes. Projeto de 

- Decreto Legislativo N° 9/2021. Ementa: Concede titulo de cidadao Itapemirinense ao Ilmo. 
<< Sr. Milton Cruz Cardoso e da outras providéncias. Autoria: Julio César Ferreira de 

Magalhaes. Projeto de Decreto Legislativo N° 10/2021. Ementa: Concede titulo de cidadao 
Itapemirinense ao Ilmo. Sr. Ariosto Raposo de Medeiros e da outras providéncias. Autoria: 

/» Julio César Ferreira de Magalhaes. Projeto de Decreto Legislativo N° 11 /2021. Ementa: 
~_/ Concede titulo de cidaddo Itapemirinense ao IImo. Sr. Evaldo Machado Carvalho e da outras 

providéncias. Autoria: Erasto da Costa Rocha. Projeto de Decreto Legislativo N° 12/2021. 
Ementa: Concede titulo de cidadao Itapemirinense ao Ilmo. Sr. Julio César dos Santos Sousa 
€ da outras providéncias. Autoria: Anténio Carlos Helvécio. Projeto de Decreto 
Legislativo N° 13 /2021. Ementa: Concede titulo de cidadao Itapemirinense ao IImo. Sr. 
Ademiro Ananias dos Santos e da outras providéncias. Autoria: Antonio Carlos Helvécio. 
Projeto de Decreto Legislativo N° 14 /2021. Ementa: Concede titulo de cidada 
ltapemirinense a Ilma. Sra. Fernanda Curitiba Nunes e da outras providéncias. Autoria: Paulo 
Sérgio de Toledo Costa. Projeto de Decreto Legislativo N° 15 /2021. Ementa: Concede 
titulo de cidada Itapemirinense a Ilma. Sra, Graciela Brandao da Silva e da outras providéncias. 
Autoria: Paulo Sérgio de Toledo Costa. Projeto de Decreto Legislativo N° 16 /2021. 
Ementa: Concede titulo de cidadao Itapemirinense ao Ilmo. Sr. Paulo Marcio Saudino de 
Castro e da outras providéncias. Autoria: Lenildo Henriques. Projeto de Decreto 
Legislativo N° 17 /2021. Ementa: Concede titulo de cidadao Itapemirinense ao Ilmo. Sr. 
Giovane Oliveira Fiorin e da outras providéncias. Autoria: Lenildo Henriques. Projeto de 
Decreto Legislativo N° 18 /2021. Ementa: Concede titulo de cidada Itapemirinense a IIma. 
Sra. Claudia Maria Carobim e da outras providéncias. Autoria: Julio César Carneiro. Projeto 
de Decreto Legislativo N° 19 /2021. Ementa: Concede titulo de cidadao Itapemirinense ao 
IImo. Sr. Luiz Carlos Lino e da outras providéncias. Autoria: Julio César Carneiro. Projeto 
de Decreto Legislativo N° 20 /2021. Ementa: Concede titulo de cidadao Itapemirinense ao 

\i llmo. Sr. Rafael Peganha Pecegueira e da outras providéncias. Autoria: Renildo Nascimento 
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Peganha. Projeto de Decreto Legislativo N° 21 /2021. Ementa: Concede titulo de cidadao 
ltapemirinense ao Ilmo. Sr. Edmilson da Silva Luquetti e da outras providéncias. Autoria: 
Renildo Nascimento Peganha. Projeto de Decreto Legislativo N° 22 /2021. Ementa: 
Concede titulo de cidadao Itapemirinense ao Ilmo. Sr. Fabio Teles Rodrigues e da outras 
providéncias. Autoria: Lucimar Alves Soares. Projeto de Decreto Legislativo N° 23 /2021. 
Ementa: Concede titulo de cidadao Itapemirinense ao Ilmo. Sr. Délisson Freitas e da outras 
providéncias. Autoria: Lucimar Alves Soares. Projeto de Decreto Legislativo N° 24 /2021. 
Ementa: Concede titulo de cidadao Itapemirinense ao Ilmo. Sr. Ronaldo Rodrigues Pereira e 
da outras providéncias. Autoria: Joao Bechara Netto. Projeto de Decreto Legislativo N° 

, 25 /2021. Ementa: Concede titulo de cidadao Itapemirinense ao Ilmo. Sr. Claudio Marcio de 
| Souza Gomes e da outras providéncias. Autoria: Jodo Bechara Netto. Anterior ao inicio do 

_peaueno expediente, o vereador presidente José de Oliveira Lima, convidou a secretaria 
de educagao Viviane Pecanha para fazer uso da tribuna pelo tempo de 10 minutos, pediu para 
que a secretaria neste tempo se atentasse ao programa. A secretaria de educag¢ao iniciou 
agradecendo as pessoas que se encontravam no plenario, disse que é de muito orgulho falar 
da educa¢ao do municipio, educagao que ela disse acompanhar desde os 18 anos de idade 
como professora, disse que este ano foi apresentada a secretaria a educagao empreendedora 
e isso foi possivel porque o SENAI veio para o municipio e para motivo de orgulho, abriu as 
portas para iniciar a educagao empreendedora, disse que recebeu com muita alegria aquela 
noticia por saber da competéncia que o municipio tem em relagao as escolas, professores e 

Q toda equipe, assim iniciou todo o programa mesmo passando pelo problema da pandemia. 
Relatou que quando se trata de empreendedorismo ja lembram de geragao de emprego, de 
coisas boas chegando e de colocar 0 povo para aprender, mesmo esses ja sabendo. Disse 
que o SENAI observou que esses programas sempre atingia os adultos, mas nao como 
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deveria, entao passou a mirar na educagao, pois quando ensina aos alunos e principalmente 
os menores, estes aprendem com mais facilidade para quando chegar em casa motivar aos 
pais a empreenderem. Convidou a todos os vereadores e comunidade escolar para que 
quando tiver um tempo visitem as escolas para ver 0 que vem acontecendo em cada trabalho 
dos alunos, relatou que eles estao com todo o “gas” porque eles querem empreender, eles 
entenderam que hoje se um pai, por exemplo agricultor planta uma laranja, eles sabem como 
seu pai ira vender a mesma. Disse que em prol do empreendedorismo, o municipio ja vem 

.S __ trabalhando com isso na propria educagao, citou dos alunos que saem do municipio para fazer 
<= faculdade e que o municipio € empreendedor ao fornecer o transporte para que os mesmos 

=) vao para a faculdade, mas disse que a visao € maior do que isso pois dentro do 
empreendedorismo tem a meta da escola em tempo integral, disse que no proximo ano o 

) municipio tera sua primeira escola de tempo integral, citou que o municipio foi comtemplado 
com quatrocentos e cinquenta e nove vagas, disse que o recurso vem diretamente do Estado 

_ € cada aluno sera comtemplado com a quantia de trés mil reais, corrigiu, a escola recebera 
essa quantia para trabalhar com cada aluno, citou que a escola ira funcionar das 08:00 as 
15:00 horas. Argumentou que nao tem tempo o suficiente para explicar como sera aplicado 
dentro do municipio mas ja deixou um pedido para tanto, citou ja ter tido reuniao com conselho 
de educacao, equipe e neste momento chegou ao ponto de apresentar a escola integral aos 

{ edis, que representam toda a comunidade, todo o municipio, citou que dentro desta situagao 
\ Lc existe um projeto de lei que foi protocolado na camara, ela pediu que ele seja aprovado, o 

    

fundo da educa¢gao que é um recurso que sera descentralizado e colocado na educagao do 
’ municipio de uma forma como acontece na satide. Disse que o tempo dela € pequeno e 

gostaria de falar mais, mas, deixou em aberto para discussao com os vereadores para que o 
tempo fosse melhor aproveitado, que ela estaria ali para tirar qualquer duvida ou qualquer 

f outra coisa de interesse dos mesmos. O vereador presidente José de Oliveira Lima disse que 
| ela ainda tinha tempo, portanto ela continuou, citou o segundo ponto, dentro desse 

empreendedorismo da educagao que foram comtemplado com o novo Fundeb, come¢a este 
proximo ano com recursos a mais do que o normal, disse que alguns professores ja vieram 
conversar sobre o abono que outros municipios estao providenciando, respondeu dizendo que 
9 recurso do Fundeb recebido em janeiro foi minimo e aumentou pouco més a més, explicou 
que o Fundeb é gasto com a folha de pagamento dos professores e que o municipio completa 
com o minimo dos royalties para fechar a folha, explicou que até a data daquela sessdo o 
dinheiro do Fundeb esta todo contemplado na folha de pagamento, disse que receberam do 
governo federal um e-mail falando que todo municipio recebera um recurso complementar, 
mas que até a presente data ainda nao havia chegado e que quando chegar sera conversado, 
disse que o prefeito faz questao de conversar sobre este assunto, ela disse que ela assim 
como todos os professores tem orgulho em dizer que tem o melhor salario de professor do 

\_ estado, disse que mais do nunca 0 municipio quer investir estes recursos do Fundeb para os 

  

professores e profissionais da educac&o na qual tiverem direito. Mudou de assunto para dizer 
em relagao a merenda publica escolar, citou da presenca de vereadores que a procurou na 
secretaria de educagao, disse ter ficado muito feliz com a presenca deles, disse que dentro 
deste empreendedorismo existe a “chamada publica”, que envolve produtores do municipio, 
pequenos agricultores, disse que ja foi feito o processo e a pesquisa dentro do municipio e 
com isso 0 pequeno agricultor vai poder fazer parte da “chamada publica”, incluiu que se tudo 
der certo sera incluido na merenda escolar o peixe, segundo ela motivo de alegria por ser 

: qualidade para os alunos, abriu espago aos vereadores. O vereador Julio Cesar Ferreira de 
Magalhaes, pediu esclarecimento sobre o numero de vagas que serao abertas para alunos 
na escola integral, qual critério para selecao, a secretaria respondeu que serao de imediato 
quatrocentos e cinquenta e nove vagas podendo aumentar, em relagao aos critérios, 

J respondeu que sera quem mora mais perto da escola, seguido do interesse dos pais e por fim 
uem ja esta matriculado na mesma. O vereador Renildo Nascimento Peganha, 

parabenizou a secretaria e toda a equipe técnica da educa¢ao que trabalharam no projeto, 
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assim como 0 executivo, disse que ficou preocupado por que, ele e outros trés vereadores se 
encontraram com o governador do estado ha um més atras e que o governador passou a eles 

( que havia setenta e cinco municipios com a escola integral e Itapemirim ainda nao tinha, disse 
que fica muito agradecido e feliz pelo anuncio da secretaria na tribuna da camara. O vereador 
Paulo Sérgio de Toledo Costa, cumprimentou a todos e parabenizou a secretaria, disse que 

2 importante essas informagées para a casa de leis do municipio, pois eles, como vereadores 
sao interrogados a todo tempo sobre alguns programas e projetos e assim eles ficam bem 
informados, disse que ja tinha lido sobre a educacdo empreendedora, que achou muito 
interessante e que quando o oficio foi protocolado na casa ficou feliz jA que é mais uma 

'“oportunidade de aprender um pouco do programa, disse que vé neste programa uma 
ferramenta para treinar educadores e que ira ajudar o (s) filho (s) de todos cidadaos, disse 
que alguns pais assim como ele ja tentam passar para os filhos sobre empreendedorismo mas 
passa aquilo que eles fazem, porém na escola os filhos irao aprender de forma mais ampla e 
com certeza mais bem instruida, parabenizou a todos que se envolveram no projeto e disse 
que a casa de leis esta acreditando que serao colhidos grandes frutos da educacdo 
empreendedora. O vereador perguntou se todas a escolas infantis receberdo a educacao 

~ empreendedora, ela respondeu que isso ja acontece em todas as escolas do municipio e que 
e. dentro da educagéo empreendedora acontece a educagdéo em tempo integral que sera 

  
   

    

iniciado com uma escola modelo que ha quatrocentos e cinquenta e nove vagas, e caso dé 
certo, sera expandido as demais escolas, 0 vereador questionou sobre os R$ 3.000,00 (trés 
mil reais) que serao destinados a cada aluno, se sera aplicado somente na parte pedagdgica 
ou se também na parte estrutural das escolas, ela respondeu que sera aplicado para o aluno 
e exemplificou dizendo 0 caso de uma compra de um computador, onde este dinheiro pode 

{/ ser usado para isso ou até mesmo para compra de tv para sala de aula ou qualquer estrutura 
pf que seja benéfica diretamente ao aluno. O vereador questionou que no site da SEDU o 

municipio precisa de cadastrar e ter uma lei enviada para a camara para isso tudo ser possivel, 
a secretaria respondeu que ja esta protocolado na casa de leis e que precisa de um empenho 
de todos para que o projeto possa prosseguir, o vereador encerrando sua fala pediu que 
retorne os estudos sobre um projeto de ampliagao da creche e do ensino infantil da localidade 
de Grauina, pois desde 2015 quando se iniciou estes estudos a demanda aumentou muito, 
disse que em cerca de cento e sessenta alunos. O vereador Julio Cesar Ferreira de 
Magalhdaes, perguntou se o projeto ja havia sido enviado para a camara, a secretaria 
respondeu que ja foi protocolado, ele perguntou se o projeto foi passado pelo conselho da 
educagao, ela respondeu que passou e foi conversado, ele fez um pedido para que todos os 
projetos que vierem para a camara, de qualquer secretaria, mesmo que nem todas as 

| i secretarias tenham um conselho, mas que todos os projetos chegassem a camara apds 

i] 

passar por um conselho, assim eles nem abririam conversa, pois deve se respeitar os 
conselhos, pois eles foram criados devido a sua importancia e que de certa forma houve a 
participagao de algum representante da comunidade e que entao quando chega na camara ja 
pré analisado ja adianta o prosseguimento do mesmo. O vereador Alcione de Amorim 
Gomes, citou de uma reuniao que ele, outro vereador e mais duas pessoas tiveram na 
secretaria de educacgao, reuniao que foi a pedido de alguns agricultores, porque educacao 
também envolve alimentagao, disse que uma crianga nao alimentada fica dificil de estudar, 
pediu que olhasse com mais “carinho” a associagao de produtores do municipio, pois o 
repasse foi muito baixo em relagao a outros municipios, pediu que a secretaria olhasse a 
respeito disso, que isso juntaria o util ao agradavel, a secretaria completou a fala do mesmo, 
disse ser muito importante, disse que é querer do municipio que todos os produtores fossem 
fornecedor, que a merenda fosse comprada dos produtores do municipio, porque gera 
emprego e gira todo o recurso na localidade. O vereador presidente José de Oliveira Lima, 
perguntou em relagao ao passado, onde havia alguns convénios em relacao a escola familia 
agricola de Rio Novo do Sul, citou que a regiao de Itapemirim tem uma demanda agricola 
muito grande e que do municipio tem muitos filhos de agricultores que estudam neste escola, 

     \ 

  

  

CAMARA MUNICIPAL CONTROLADORIA PRODUGAO LEGISLATIVA 

wwwamaraitapemirim.es.gov.br/ http://controladoria.camaraitapemirim.es.gov.br/portal/ www.splonline.com.br/camaraitapemirim/ 

4 

  

    

  

     

  
   



  

  

    

    

  

     

CAMARA MUNICIPAL DE 

ITAPEMIRIM 
PODER LEGISLATIVO     

relatou que a escola passa por dificuldade e pediu que na medida do possivel a secretaria 
olhasse por essas quest6es, a secretaria disse que 0 municipio atendeu todos os anos essa 
escola agricola, mas que para esse atendimento a escola precisa de um projeto e um plano 

detalhado de como e onde sera gasto o dinheiro recebido pelo municipio, disse que no 
orcamento da educagao tem essa opgao, mas para que possam contemplar, precisa-se do 

plano de trabalho mas, disse que a escola agricola nao o apresentou e como o municipio fica 
sem saber para onde vai 0 recurso, este fica parado, disse ser preciso que a escola se mova 

‘ para ser contemplada. O vereador Anténio Carlos Helvécio, agradeceu a presenca e pediu 
esclarecimentos por parte da secretaria, perguntou a respeito de algo que ainda gera 
reclamacoées, disse ter melhorado, mas que ainda tem reclamagdes para saber em quais 

localidades do municipio possuem o ensino fundamental, a secretaria respondeu que todas 

as localidades possuem, o vereador disse que a reclamacao veio de uma pessoa a qual disse 

que seu filho sai do municipio para ir a outro estudar porque segundo esta pessoa nao 
encontrou local que se encaixasse a ele, 0 vereador disse que iria procurar a pessoa por que 

havia uma contradi¢ao e que apos isso voltaria a conversar com a secretaria, a segunda 

pergunta do vereador foi se todos os 6nibus escolares estao funcionando, pois segundo ele 

também ha reclamagdes que algumas criancas estariam deixando de ir a aula por falta de 

transporte, a secretaria passou portanto a falar um pouco do transporte escolar, disse que 

nestes ultimos dias teve alguns problemas com os 6nibus, um dos motivos por eles terem 

ficado parado no ultimo ano devido a pandemia e 0 outro porque algumas coisas que precisam 
de conserto dependia de pegas e que para isso é necessario que fosse licitado e isso demora 

um pouco, mas que foi solicitado o saldo da secretaria de transporte para que fosse comprada 
essas pecas e foram de imediato consertando os que dava defeito, no entanto estes vinham 

a dar defeito em outros locais, disse que hoje o municipio possui trinta e um énibus ou vans 
de propriedade da educagao e que todos estao rodando, disse nao ter nenhum parado, disse 

que além disso percebeu que alguns veiculos estao ficando ruins ou velhos por conta do 
tempo, com isso estao adquirindo mais trés 6nibus aderindo a ata de prego do FNDE e que 

estao aguardando a chegada desses para melhorar ainda mais o transporte, a secretaria 

acrescentou que para o transporte universitario o municipio disponibiliza quatorze 6nibus, 

destacou que no transporte escolar dos alunos menores, que estes nao se encontram 
sozinhos no 6nibus, que ha monitores com eles e finalizou cobrando o vereador para saber 

quem é o aluno que esta indo estudar em outro municipio pois ele deveria estar estudando 

em Itapemirim. O vereador Erasto da Costa Rocha, perguntou a secretaria quem administra 
a escola agricola de Garrafao, se a educacgao ou a secretaria de agricultura, a secretaria 

respondeu que a escola é da educac¢ao e que ha la funcionario da agricultura para responder 

pelas partes especificas a isso, o vereador perguntou se nao ha nenhum projeto para utilizar 

as areas vazias do local, seja para algum trabalho ou qualquer outra coisa, a secretaria 

respondeu que a ideia do prefeito € a ampliagao da escola mas que devido aos acontecidos, 
a pandemia, tiveram que parar, mas que agora as coisas estao melhorando, os recursos da 
educagao estao voltando e que entao sera possivel almejar algo melhor, o vereador voltou a 
pedir que se coloque um professor agricola para que as areas adquiridas pelo municipio sejam 

aproveitadas, disse que 0 bom uso dessas areas vazias poderiam servir até para o proprio 
sustento da escola e finalizou agradecendo. A secretaria foi acionada pelo vereador presidente 
José de Oliveira Lima a respeito de uma manifestagao que havia no plenario onde um rapaz 

tinha um cartaz escrito “escola sem esporte”, a secretaria respondeu dizendo que ainda se 

passa por periodo pandémico e que as escolas tem tido todo um cuidado com o ambiente e 

Os alunos, disse que devido o esporte ser contato fisico direto nao é possivel ainda incluir ele 
nas escolas, por que ainda deve se respeitar um limite de um para o outro, evitar contato e 
usar mascara na escola, por estes motivos o esporte ainda esta acontecendo em casa através 

das atividades que os professores passam para os alunos através de videos. A secretaria 
continuou falando que teve uma reuniao com o conselho de educag&o e que de tudo que ja 
conversaram e a nao efetiva vacinagao de 70% da populagao, que ainda nao chegou, nao é 
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possivel voltar tudo normalmente com aulas 100% presenciais este ano, disse isso em relagao 

ao questionamento sobre as creches, a secretaria reforgou que o objetivo 6 nao colocar 
ninguém em risco, disse que por isso nao ha o retorno das aulas de esporte e das creches 

ainda, porque precisa-se atingir o indice de 70% de vacinados. O vereador presidente José 

de Oliveira Lima, para finalizar com a secretaria, pediu dois esclarecimentos, um em relacgao 

ee a bolsa universitaria e sobre a construgao da creche de Garrafao, segundo ele esta constru¢ao 
ja passou dos limites. A secretaria respondeu primeiro sobre a bolsa universitaria, disse que 

|. foi feito um projeto de lei que ficou por muito tempo no municipio e que no ano 2013 foi feito 
dy um levantamento no municipio de quantos alunos precisavam fazer a universidade e que se 

orgulho em dizer que fez com que a bolsa universitaria acontecesse no municipio a partir 

disso, relatou ter recebido cartas de alunos a agradecendo por ter conseguido terminar a 
faculdade, mas disse que devido o periodo pandémico tiveram que parar com a bolsa no 

ultimo ano, pois o recurso caiu muito mas que esse ano as coisas voltaram a caminhar e que 

ja foi para a secretaria de financgas o calculo da quantidade de bolsas e que se tudo der certo 

. acredita que o prefeito coloque isso em pratica no proximo ano, disse que sao projetos e ideias 
e que se Deus quiser no proximo ano colocarao essa lei em vigor novamente. Quanto a creche 
de Garrafao a secretaria disse que ela foi licitada e a primeira empresa desistiu, apds isso foi 

feito outro projeto, mas que nao foi possivel isso acontecer no ultimo ano também por conta 

da pandemia, disse que este ano ela retorna, pois, a secretaria de obras nestes ultimos dias 
estava inclusive planilhando novamente a creche para que seja tudo refeito, disse também 
que foi pedida a reforma da creche que atualmente estao usando. A secretaria finalizou 
agradecendo o tempo concedido para falar da educagéo do municipio e deixando-a a 
disposigao para quando precisarem de esclarecimentos. Em seguida deu-se inicio ao 
PEQUENO EXPEDIENTE: O Vereador Jodo Bechara Netto, comecou cumprimentando a 
todos e acenou para duas pessoas que haviam confirmado a ele que viria nesta presente 

sessao, umas delas disse ele, vitima do atual prefeito do municipio, quando este usou de 
diversas pessoas para conseguir ganhar a eleicao e as exoneraram logo apéds o pleito, o 
vereador disse que todas essas pessoas foram usadas e descartadas pela administracao 

como se fosse um “papel” que se amassa e joga no lixo, disse que independente disso, ele 
como vereador e toda sua familia abraca essas pessoas para com o que puder fazer, disse 

que no tempo de Deus que essa mulher retornaria para seu cargo em um dos postos de satide 
do municipio, pois ela era uma pessoa muito querida. Disse que foi uma maldade tudo que foi 

feito com esses funcionarios que foram mandados embora, que muitos passaram dificuldades 

basicas, pediram cesta basica, que nao tinha dinheiro sequer para pagar suas contas de agua 
e luz, pois nenhum destes esperavam uma traicao deste tamanho, disse que mesmo assim 
existem pessoas boas e que teve o prazer de conhecer a mae desta pessoa (Valdirene), esta 
que estava na sessao deste dia. O vereador disse que muitos foram acometidos pela maldade 

arquitetada pelo prefeito do municipio, mas que a justiga uma hora chega, disse que a justica 
do homem € mais lenta mas que a justi¢a de Deus, passe o tempo que for a pessoa que fez 
o mal ira pagar, ele deu como exemplo o ex prefeito Luciano Paiva, citando quem era ele 
antes e como ele esta hoje para as pessoas fazerem um raciocinio logico de como é a justic¢a 
de Deus, de como ela chega cobrando juros e corregao de toda a maldade que foi feita, 
agradeceu o tempo e a todos, disse que voltava no grande expediente. O vereador 
presidente José de Oliveira Lima, cumprimentou a mesa, vereadores, publico presente e os 
que acompanham nas redes sociais, agradeceu a Deus por mais um sessao, disse do 
sentimento de estar cumprindo seu papel, disse que quando um secretario (a) vem a casa o 
dever 6 recebe-lo com seriedade assim como qualquer outra cidadao ou municipe que venha 
a casa de leis, disse que 0 papel do vereador é esse, fazer as perguntas onde estas cabem e 
conduzir o trabalho desta maneira, disse também que ele, assim como muitos nao esta 
satisfeito com as coisas quem vem acontecendo dentro do municipio, mas que independente 
de satisfagao ou nao com a condugao de algumas coisas no municipio, que cada um deve 
cumprir seu papel de maneira respeitosa e ordeira. Disse que as demandas do municipio sao 
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grande, disse que no ultimos dias ele e outros vereadores foram a secretaria de interior, esta 
alvo de muitas cobrangas, pois havia as secretarias regionais que foram extintas e hoje ja nao 
se faz mais um atendimento da maneira que deveria acontecer, por isso foram até a secretaria 
e la foram recebidos pelo secretario, este disse que a secretaria esta se recompondo e que 

com isso tera um atendimento a altura que o interior precisa, o vereador disse que esta na 
expectativa de que isso aconteca nos proximos dias, disse que tudo aconteceu de maneira 
respeitosa, o vereador disse a respeito de um comentario que fizeram da sua pessoa, que ele 

estaria mais maleavel, mas negou, disse que nao é isso, disse que deve ser correto, pois 

segundo ele prefere acreditar que as coisas vao acontecer e acontecer de maneira melhor, 

disse saber da dificuldade das pessoas e da tristeza que isso traz a ele, pois o mundo deveria 
ser igual a todos. Em seguida passou-se para o GRANDE EXPEDIENTE: O Vereador Joao 
Bechara Netto, disse que seria objetivo para dar tempo de falar tudo em relacao a uma 
cobranga que segundo ele faz sozinho e que pediu aos vereadores que também ajudassem 

em relagao ao projeto “viva sorrindo” que tem como objetivo o atendimento especializado e 
especifico odontoldgico a pacientes especiais e deficientes, disse que o projeto foi criado em 

2017 e apreciado pelo prefeito interino na época Thiago Pecanha e pelo secretario de saude 
e atual vereador Julinho, ele disse que o projeto iniciou nesta data porem parou e por muito 

tempo continua assim, 0 objetivo do projeto é de atender todo tipo de paciente e com todo tipo 
de deficiéncia, sindrome, retardos, autismo, hiperatividade, paralisia, micro e macrocefalia, 

disse que estes servicos sao ofertados pelo projeto ja que nos postos e atendimentos comuns 

nao se atende estes pacientes, relatou que sao aproximadamente duzentos e sessenta 
pacientes que dependem deste servico, disse que o municipio de Itapemirim vem assistindo 

0 sofrimentos destes pacientes, citou o desespero das familias devido a omissao na prestagao 
deste atendimento odontoldgico, citou o nome de trés pessoas que segundo ele devem tomar 

uma atitude, ter agao para que este projeto/servico volte a ser ofertado, primeiro o prefeito 

Thiago Peganha, disse 0 vereador ser quem pode dar as cartas para isso voltar a acontecer, 
mas que prefere ficar nas redes sociais ouvindo criticas, o segundo a secretaria de satide 

Elisa Daros, pois ela em uma reuniao no centro de zoonose garantiu que resolveria o problema 

€ passados seis meses nada se resolveu e que tambem prefere ver o sofrimento das pessoas, 
neste ponto, citou o vereador que até porque se a pessoa nao “jogar” na cartilha do prefeito 
sera exonerada e 0 terceiro e ultimo seria o coordenador odontolégico da secretaria de saude, 

Vinicius Lugato, citou ser este filho de uma amiga “Silvandira’, o vereador disse que a 
secretaria e o coordenador infelizmente nado podem bater o pé que precisa e necessita do 
atendimento, pois senao perde o cargo comissionado. O vereador disse que voltar os 
atendimentos € necessario e urgente preferencialmente em consultérios especificos e 
estruturados para tal causa. O vereador fez algumas perguntas aos trés responsaveis, 0 qual 

chama de atores: Sera que estas pessoas tem cora¢do de carne? Tem sentimento? Tem 
consciéncia do mal que estao fazendo? Sera que sabem o que é 0 verdadeiro amor ao 

proximo? Sera que dormem com a consciéncia leve e tranquila de estar cumprindo seus 

deveres de forma justa, humana e igualitaria? O vereador entao pergunta ao pleno qual a 
identidade moral destas trés pessoas, identidade pessoal, se a pessoa se julga boa ou pessoa 
ma, 0 vereador disse que citou isso por ultimo pois quem faz este tipo de covardia nao tem 

uma identidade moral boa nao, pois sao pessoas mas, covardes, pois nado sente na pele o 
| que sente esses pacientes que dependem do atendimento, disse o vereador que a mais de 

ano sofre com isso pela omissao do municipio, que tem como prefeito um médico que segundo 
o vereador duvida se fez o juramento de formacao profissional pois € uma vergonha o 
municipio estar passando por esta situagao, disse o vereador que espera que muito em breve 

| estes atendimentos retornem a estes pacientes especiais. O vereador antes de citar o outro 
problema, mencionou que o problema é a gestao do municipio, completou dizendo do feriado 

| do servidor publico, se estes teriam motivo para festejar, para comemorar? Antes de 
responder ele terminar com outras perguntas direcionadas aos servidores do municipio: O 
prefeito ja pagou o reajuste salarial do ano de 2017? O prefeito ja colocou o beneficio refeicao, 
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antigo facecard em dia? O prefeito parou de perseguir e coagir servidores que nao fazem seu 
: jogo sujo? Parou de causar constrangimentos aos servidores publicos? O prefeito 

' irresponsavel continua usando dinheiro publico da prefeitura para pagar multas e juros devido 
ao atrase no repasse do recurso para o Iprevita? Citou problemas em relacao a prefeitura e 
citando 0 tribunal de contas, disse que invés deste penalizar o prefeito, que joga tudo embaixo 
do tapete, disse que quem tem que fiscalizar que é 0 tribunal de contas, tem que parar de 
jogar sujeira embaixo do tapete, disse que todos querem um tribunal de contas de verdade e 

sy nao um tribunal de faz de contas. O vereador fez a Ultima das perguntas que havia citado, o 
refeito vem honrando seus compromissos no que se refere ao pagamento de todos os 
ireitos de funcionalismo publico de Itapemirim? O vereador finalizou seu tempo perguntando, 

servidor publico de Itapemirim tem motivo para comemorar o dia 28 de outubro, dia do servidor 
publico? E apelou para que seja posto em dia pelo menos o antigo facecard, pagar os 
atrasados, ele disse que isso seria o minimo para o servidor nao passar o dia 28 de outubro 
constrangido com tanta perseguicao e coagao pelo prefeito, este que esta sendo prefeito que 
mais coagiu e perseguiu servidor publico na histdria de Itapemirim. O vereador presidente 
José de Oliveira Lima, disse que realmente estamos vivendo momentos diferenciados, pois 
segundo ele em visita a municipios vizinhos ou nao, a conversa é sempre que Itapemirim é 
rico, mas o gestor esta deixando um debito muito grande com a populagao, a prestagao de 
servicgo nao esta boa, a saude nao esta boa, citou inclusive do prefeito que é médico e com 
isso 0 municipio deveria ter uma saude exemplar, uma cidade bem organizada em relacao a 
saude, por que recurso tem, disse o vereador. Ele citou que o municipio possui dois hospitais, 
sendo um municipal e um filantrépico, mas que por incrivel que pareca o municipio vizinho a 
Itapemirim tem uma UPA que atende melhor que os dois hospitais daqui, o vereador relatou 
que se recebe diariamente muita reclamagao em relacao a satide e também outras prestacdes 
de servigos, pois algumas secretarias funcionam um pouco melhor, mas no geral nao. O 
vereador citou que o funcionario publico € pago pela populagao para prestar um servico de 
qualidade, o vereador fez coro em agradecer, dar parabéns aos funcionarios pUblicos que o 
dia se aproximo, feriado do dia 28 de outubro (dia do funcionario publico), disse que muitos 
Sao guerreiros, fazem jus ao que recebe, no entanto muita das vezes o gestor daquela pasta 
tem que fazer o seu papel de gestor, disse que o funcionario pubblico do municipio recebe bem, 
por isso cobra do servidor que preste o servigo com qualidade e que cabe ao gestor cobrar e 
colocar isso em pratica, nado importa qual secretaria, todas devem prestar servico de qualidade, 
citou que os vereadores foram eleitos para representar 0 povo e nao para proteger o prefeito, 
sim cobrar para trabalhar correto assim como os vereadores também devem trabalhar correto. 
O vereador disse que a casa mudou, renovou, que esta boa para trabalhar, cada um tem suas 
ideias, mas todos se respeitam, assim como respeita o executivo e o judiciario, mas que todos 
tem 0 seu papel e que todos tem que cumprir 0 seu papel da mesma maneira que um chefe 
de familia faz em casa. O vereador Lucimar Alves Soares, agradeceu a presente de todos, 
disse que havia colocado seu nome para o grande expediente mas que pediu para fosse 
retirado, disse que mesmo assim veio a tribuna ja que é uma pessoa de usar muito pouco a 
mesma, citou que gosta muito de ser realista, citou a fala do vereador José Lima a respeito 
do mal atendimento dos hospitais do municipio e que no municipio vizinho esta muito melhor, 
reconheceu em partes e agradeceu ao vereador Julinho a respeito da uma radiografia que 
precisou ser feita urgente e este o atendeu muito bem. Relatou que quando se fala em “osso”, 
ortopedista no hospital “menino Jesus” é melhor realmente ser mandado para Marataizes, 
mas tambem disse que quando em Marataizes ha uma gravida precisando de atendimento é 
para Itapemirim, para o hospital “menino Jesus” que ela vai, disse que ja levou pessoas no 
hospital “menino Jesus” para cirurgias que no particular seria caro e que este as fez, disse 

e justiga tem que ser feita, disse que cada um faz o que pode, Itapemirim atende 
\ determinadas coisas e Marataizes outras, ja que estes municipios trabalham unidos, finalizou 

fazendo um apelo ao executivo a respeito do alto numero de mosquitos em Itaoca e Itaipava 
que vem aumentando devido ao acumulo de agua das chuvas, para que voltasse o carro 
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fumacé ou outra atitude que pudesse ser tomada e agradeceu ao hospital “Menino Jesus” devido a uma nova obra, disse que hoje quando nasce uma crianga neste, nao precisa ir no cartorio registrar mais pois ali mesmo se faz isso. Antes de entrar na ordem do dia, o vereador Joao Bechara Netto, pediu a palavra para que fosse apreciada trés atas de sessdes anteriores, a 32°, 34° e 35° sessAo ordinaria, todas ja lidas e assinadas pela maioria de vereadores e dependendo da apreciagao em plenario, as atas foram colocadas em votagao unica, sendo aprovadas de maneira unanime. Nao havendo mais inscrigao no Grande Expediente, passou para a ORDEM DO DIA: Projeto de Lei N° 33/2021. Ementa: disp6e sobre a revogacdo das taxas de limpeza publica, conservagao de calcamento e de iluminagao publica, disposta nos artigos 272 a 292 da lei municipal 1.120, de 31 de dezembro de 1990 que institui o cédigo tributario municipal, nos termos que especifica. Autoria: Poder Executivo Municipal. O vereador Joao Bechara Netto, mencionou que o projeto apos passar pelos tramites legais, teve os pareceres favoraveis emitidos pela procuradoria geral da camara assim como da comissao de legislagao, justica e reda¢ao final (Colejur) e pela comissao de finangas e orgamento (Cofinor), todos opinando pelo regular prosseguimento no legislativo. O vereador explicou que este projeto ja veio algumas vezes para a casa, porém sempre com alguma falta de documento ou algum outro empecilho que dificultava sua votacdo, disse que entende que 0 povo é€ prejudicado por isso pois estao pagando essas taxas indevidamente, disse que como desta vez veio tudo correto gostaria de propor a urgéncia simples para assim este ser finalizado na data da presente sesso. A urgéncia simples foi colocada em votagao e aprovada de maneira unanime. O projeto entrou em discussdo Unica, o vereador Joao Bechara Netto, voltou a falar das vezes que o projeto veio a camara e os motivos que nao se logrou éxito, explicou que existe uma mensagem no projeto onde diz que o Tribunal de Contas ja praticamente determinou que essas taxas fossem revogadas do cédigo tributario municipal, mencionou inclusive que este codigo carece de reformulagao ja que é de 1990, disse queé muito importante essa reformulacao para evitar muitas coisas que estao no codigo atual que © contribuinte paga mas que o Supremo Tribunal Federal por decisées continuas entende ser inconstitucional a cobranga, disse portanto que o contribuinte esta pagando taxas que nao deveria pagar, sendo lesado por muito tempo, por isso a importancia da reformulagao do codigo tributario municipal. Disse o vereador ser lamentavel demorar tanto para extinguir essas trés taxas pois o contribuinte vem sendo “sangrado” esse tempo todo por pagamento que nao tem embasamento constitucional, por isso a urgéncia da resolucao do projeto, disse 0 vereador que o contribuinte nao aguenta mais ser lesado por pagar taxas e outros sem ter um servi¢o de qualidade oferecido pelo municipio. O projeto entrou em vota¢ao unica, sendo aprovado de maneira unanime. Projeto de Decreto Legislativo N° 2/2021. Ementa: concede titulo de cidad& Itapemirinense a IIma. Sra. Maria Magna Vinco Ambrosim e da outras providéncias. Autoria: José de Oliveira Lima. Projeto de Decreto Legislativo N° 3/2021. Ementa: concede titulo de cidada ltapemirinense a Ilma. Sra. Nadvam Lopes Viana e da outras providéncias. Autoria: José de Oliveira Lima. Projeto de Decreto Legislativo N° 4/2021. Ementa: concede comenda de mérito “Dinowalde Rodrigues Peganha Junior’ ao Sr. Edgar Felipe Oliveira Sampaio, e da outras providéncias. Autoria: José de Oliveira Lima. Projeto de Decreto Legislativo N° 5 /2021. Ementa: concede homenagem de honra ao mérito legislativo ao Sr. Tiago de Souza Batista, e da outras providéncias. Autoria: José de Oliveira Lima. Projeto de Decreto Legislativo N° 6 /2021. Ementa: concede comenda “Domingos José Martins” ao Sr. Alex Araujo Monteiro, e da outras providéncias. Autoria: José de Oliveira Lima. Projeto de Decreto Legislativo N° 7 /2021. Ementa: concede titulo de cidadao Itapemirinense ao ilmo. Sr. Rogério Cardoso Paresqui e da outras providéncias. Autoria: Alcione de Amorim Gomes. Projeto de Decreto Legislativo N° 8/2021. Ementa: 
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Legislativo N° 10 /2021. Ementa: Concede titulo de cidaddo Itapemirinense ao Ilmo. Sr. 

Ariosto Raposo de Medeiros e da outras providéncias. Autoria: Julio César Ferreira de 

Magalhaes. Projeto de Decreto Legislativo N° 11/2021. Ementa: Concede titulo de cidadao 

Itapemirinense ao Ilmo. Sr. Evaldo Machado Carvalho e da outras providéncias. Autoria: 

Erasto da Costa Rocha. Projeto de Decreto Legislativo N° 12 /2021. Ementa: Concede 

titulo de cidadado Itapemirinense ao Ilmo. Sr. Julio César dos Santos Sousa e da outras 

providéncias. Autoria: Anténio Carlos Helvécio. Projeto de Decreto Legislativo N° 13 

/2021. Ementa: Concede titulo de cidadao Itapemirinense ao Ilmo. Sr. Ademiro Ananias dos 

antos e da outras providéncias. Autoria: Anténio Carlos Helvécio. Projeto de Decreto 

Legislativo N° 14 /2021. Ementa: Concede titulo de cidada Itapemirinense a IIma. Sra. 

Fernanda Curitiba Nunes e da outras providéncias. Autoria: Paulo Sérgio de Toledo Costa. 

Projeto de Decreto Legislativo N° 15 /2021. Ementa: Concede titulo de cidada 

ltapemirinense a lima. Sra. Graciela Brandao da Silva e da outras providéncias. Autoria: 

Paulo Sérgio de Toledo Costa. Projeto de Decreto Legislativo N° 16 /2021. Ementa: 

Concede titulo de cidadao Itapemirinense ao limo. Sr. Paulo Marcio Saudino de Castro e da 

outras providéncias. Autoria: Lenildo Henriques. Projeto de Decreto Legislativo N° 17 

/2021. Ementa: Concede titulo de cidadao ltapemirinense ao limo. Sr. Giovane Oliveira Fiorin 

e da outras providéncias. Autoria: Lenildo Henriques. Projeto de Decreto Legislativo N° 

48 /2021. Ementa: Concede titulo de cidada ltapemirinense a lima. Sra. Claudia Maria 

Carobim e da outras providéncias. Autoria: Julio César Carneiro. Projeto de Decreto 

Legislativo N° 19 /2021. Ementa: Concede titulo de cidadao Itapemirinense ao Imo. Sr. Luiz 

Carlos Lino e da outras providéncias. Autoria: Julio César Carneiro. Projeto de Decreto 

Legislativo N° 20 /2021. Ementa: Concede titulo de cidadao Itapemirinense ao Ilmo. Sr. 

Rafael Pecanha Pecegueira e da outras providéncias. Autoria: Renildo Nascimento 

Pecanha. Projeto de Decreto Legislativo N° 21 /2021. Ementa: Concede titulo de cidadao 

ltapemirinense ao Ilmo. Sr. Edmilson da Silva Luquetti e da outras providéncias. Autoria: 

Renildo Nascimento Peganha. Projeto de Decreto Legislativo N° 22 /2021. Ementa: 

Concede titulo de cidadao Itapemirinense ao Ilmo. Sr. Fabio Teles Rodrigues e da outras 

providéncias. Autoria: Lucimar Alves Soares. Projeto de Decreto Legislativo N° 23 /2021. 

Ementa: Concede titulo de cidadao Itapemirinense ao IImo. Sr. Délisson Freitas e da outras 

providéncias. Autoria: Lucimar Alves Soares. Projeto de Decreto Legislativo N° 24 /2021. 

Ementa: Concede titulo de cidadao Itapemirinense ao IImo. Sr. Ronaldo Rodrigues Pereira e 

da outras providéncias. Autoria: Jodo Bechara Netto. Projeto de Decreto Legislativo N° 

25 12021. Ementa: Concede titulo de cidadao Itapemirinense ao Ilmo. Sr. Claudio Marcio de 

Souza Gomes e da outras providéncias. Autoria: Jodo Bechara Netto. O vereador Joao 

Bechara Netto, propos para que os vinte e quatro projetos de decretos legislativos fossem 

votados em bloco em uma unica vez, pediu inclusive que fosse em votacdo a auséncia de 

parecer juridico para esse tipo de projeto ja que nao implica em ilegalidade alguma, 0 objeto 

foi a votagao e aprovado de maneira unanime. Devido os projetos estarem em urgéncia 

especial, eles serao discutidos e votados em um unico turno. O projetos entraram em 

discussao Unica, o vereador Joao Bechara Netto, pediu a palavra e falou de maneira geral 

que nao viu cada projeto individualmente mas que © titulo de cidadao Itapemirinense tem uma 

norma bem clara, que deve ser concedido aquele (a) cidadao (&) que nao é nascido no 

municipio, que veio de outro municipio e que escolheu aqui para morar, para estabelecer 

familia e viver sua vida aqui, o vereador alertou aos outros vereadores antes de escolher seu 

agraciado pois muitos querem homenagear alguém e este ja € natural de Itapemirim, ou seja, 

que a esséncia do titulo é agraciar alguém que nao é nascido no municipio. Em seguida os 

projetos entraram em votacao unica, sendo aprovados por unanimidade. O vereador 

presidente José de Oliveira Lima, agradeceu a presenca de todos e deu gracgas a Deus por 

ter sido uma sessdo proveitosa e que conseguiram aprovar algumas coisas sendo algumas 

delas de interesse da populagao, comunicou que a proxima sessao seria do dia 03 de 

novembro (quarta-feira), devido ao feriado de finados, disse que todos nds temos alguém para 
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homenagear e rezar devido seu passamento, disse que estamos se aproximando do final do 

ano, que a sesso solene nao foi na data tradicional de setembro devido a pandemia e a 

auséncia das festividades do municipio, mas lembrou que a sessao solene aconteceria na 

data de 15 de novembro as 18:00, disse que sera algo simples no entanto bem feito e bonito, 

agradeceu a todos, presentes, internautas, vereadores e Deus que tem conduzido um bom 

trabalho na casa, pediu desculpas daquilo que ele e os vereadores ainda nao conseguiu 

colocar da maneira que a popula¢ao gostaria e nao havendo mais nada a ser tratado, declarou 

em nome de Deus encerrada a presente sessao. 
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